
 
 
 

 

 

 

ASSEMBLEA CONGIUNTA DI AMBITO SOCIALE E CONSORTILE  

DELL’AZIENDA SOCIALE CENTRO LARIO E VALLI 

Verbale numero 3 del 07.11.2023 

L’anno duemilaventitrè, il giorno 7 novembre, alle ore 17:30, online, tramite piattaforma ZOOM, convocati con avviso 
scritto dal Presidente dell’Assemblea di Ambito, Paola Giossi e dal Presidente dell’Assemblea consortile, Tino Alzeni, ai 
termini dell’art. 20, comma 1, notificato a norma di Statuto e successive modifiche, i signori Consiglieri si sono riuniti 
per deliberare sulle proposte iscritte all’ordine del giorno, la cui documentazione è stata depositata nelle 24 ore 
precedenti l’adunanza. 
 
Presiede la seduta il Presidente dell’Assemblea Consortile, Tino Alzeni. 
 
Partecipano il Presidente del Cda Prof. Daniele Maria Cusi. il Presidente dell’ufficio di Piano dottoressa Paola Giossi, il 
Direttore Generale dell’Azienda dott. Andrea Caldarini, la responsabile dell’Ufficio di Piano, dottoressa Elena Grismondi, 
e l’impiegata amministrativa dell’ASCLV Giulia Bizzanelli, anche in qualità di segretario verbalizzante. 
 

Risultano presenti i Sigg.ri membri dell’Assemblea come di seguito riportato: 

 
 NOME E COGNOME RUOLO NUMERO ABITANTI 

COMUNE DI ALTA VALLE       
COMUNE DI ARGEGNO GIANLUIGI SPINELLI SINDACO 687 

COMUNE DI BENE LARIO GIACOMO SALA VICESINDACO 355 
COMUNE DI BLESSAGNO PIERO RIGHETTI SINDACO 301 
COMUNE DI CARLAZZO    
COMUNE DI CAVARGNA    

COMUNE DI CENTRO VALLE 
INTELVI 

MONICA LURASCHI ASSESSORE 3702 

COMUNE DI CERANO 
INTELVI 

   

COMUNE DI CLAINO CON 
OSTENO 

   

COMUNE DI COLONNO    
COMUNE DI CORRIDO    
COMUNE DI CUSINO LAURA BATTAGLIA VICESINDACO 224 

COMUNE DI DIZZASCO    
COMUNE DI GRANDOLA ED 

UNITI 
   

COMUNE DI GRIANTE    
COMUNE DI LAINO    

COMUNE DI MENAGGIO MICHELE SPAGGIARI SINDACO 3073 
COMUNE DI PIGRA    
COMUNE DI PLESIO CARMEN PETAZZI VICESINDACO  
COMUNE DI PONNA    

COMUNE DI PORLEZZA ENRICA GRASSI VICESINDACO 4982 
COMUNE DI SALA 

COMACINA 
   

COMUNE DI S. 
BARTOLOMEO V.C. 

   

COMUNE DI S. NAZZARO 
V.C. 

    

COMUNE DI S. SIRO NICOLA MAPPA SINDACO 1688 
COMUNE DI SCHIGNANO     
COMUNE DI TREMEZZINA GUGLIELMINA BOTTA ASSESSORE 5017 
COMUNE DI VAL REZZO     
COMUNE DI VALSOLDA LAURA ROMANÒ SINDACO 1443 
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PUNTO 1 LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

La Presidente, dopo aver appurato l’inoltro e la lettura del verbale della seduta precedente, lo pone in votazione. 

Votazione sul punto. 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

L’Assemblea all’unanimità 

 

DELIBERA 

 

Di approvare il verbale della seduta precedente 

 

PUNTO 4 FONDO SOCIALE REGIONALE ANNO 2023 – PRESA D’ATTO ASSEGNAZIONE CONTRIBUTI 
La Dott.ssa Giossi propone di trattare questo punto per secondo, in quanto di più veloce discussione dato che nella 
precedente Assemblea erano già stati approvati i criteri di riparto, sulla linea di quelli utilizzati negli scorsi anni.  
Si presentano i criteri di riparto tramite slides. 
Si chiede di votare il punto 

 FAVOREVOLI 10  

 CONTRARI 0 

L’Assemblea all’unanimità 

 

DELIBERA 

 

Di prendere atto dell’assegnazione dei contributi del Fondo Sociale Regionale 2023 

 

Alle ore 17:40 si unisce alla riunione Carmen Petazzi, Vice Sindaco di Plesio. 

 

PUNTO 2 DELIBERA PER LA PARTECIPAZIONE SOCIETARIA AL G.A.L. LARIO CERESIO S.R.L. CONSORTILE E 
APPROVAZIONE STATUTO CONTENENTE LE NORME DI FUNZIONAMENTO 
 
Il Direttore dell’Azienda Sociale Centro Lario e Valli, Andrea Caldarini, parla all’Assemblea spiegando che l’Azienda, 
anche su indicazione di alcuni Amministratori locali, è stata contattata dai Presidenti dei due GAL operanti sul territorio 
(GAL LAGO DI COMO e GAL LARIO CERESIO) per essere invitata a farne parte. 
Il GAL LARIO CERESIO va ricostituito e si prevede una start-up dal punto di vista economico di 40.000,00 €, alla quale 
l’Azienda parteciperebbe con la detenzione di 9 quote da 400€ ciascuna per un totale di 3.600,00 €. Andando a far parte 
della strategia, l’Azienda avrebbe la possibilità non solo di collaborare alla stesura di bandi ma anche di ottenere fondi 
per finanziare i vari progetti. Dal punto di vista societario per i GAL saremmo ente pubblico non economico e perciò 
verremmo considerati come privati, potendo così partecipare all’acquisizione di eventuali contributi. 
Il GAL LAGO DI COMO è già esistente ed operativo ma subentrano nuovi soci. Per questo gruppo sarebbe prevista 
l’acquisizione di 3,5 quote, cedute da Comunità Montana Lario Intelvese, per un totale di 786,50 € 
L’evoluzione per la creazione di questi GAL è stata molto rapida, difatti in 2/3 settimane si è chiesto di deliberare in 
merito.  
Prende la parola anche il Sindaco di Menaggio Spaggiari, coinvolto attivamente nella creazione del GAL LARIO CERESIO, 
spiegando brevemente che si sono già fatte ipotesi su chi far entrare nel direttivo, cercando figure competenti tra gli ex 
amministratori del territorio. 
 
Il Direttore Caldarini chiede ai presenti se si necessita di maggiori informazioni o se qualcuno ha delle obiezioni da fare 
in merito ma nessuno chiede ulteriori chiarimenti. 
 
Si chiede di votare il punto 

FAVOREVOLI 11 

CONTRARI 0 

 



 

L’Assemblea all’unanimità 

 

DELIBERA 

 

di approvare la partecipazione societaria al G.A.L. LARIO CERESIO S.R.L. CONSORTILE e di approvare lo statuto 

contenente le norme di funzionamento 

 

PUNTO 3 DELIBERA PER L’AUTORIZZAZIONE AL PRESIDENTE PER LA SOTTOSCRIZIONE DI UNA QUOTA DEL CAPITALE 

SOCIALE DELLA SOCIETÀ LAGO DI COMO GAL SCARL 

In seguito alla breve discussione riportata in precedenza si chiede di votare anche questo punto. 

FAVOREVOLI 11 

CONTRARI  

 

L’Assemblea all’unanimità 

 

DELIBERA 

 

Di autorizzare il Consigliere Vaccani Claudio alla sottoscrizione di una quota del capitale sociale della società LAGO DI 

COMO GAL SCARL 

 

Prende la parola il Presidente dell’Azienda Sociale Centro Lario e Valli, prof. Cusi dando la sua opinione in merito al GAL 

LARIO CERESIO. Ritiene che l’investimento iniziale di 40.000,00€ sia basso e che la società avrà un costo di esistenza 

maggiore e perciò, probabilmente, verranno chiesti ulteriori fondi, ma ci si auspica che, in ogni caso, i benefici che ne 

deriveranno compenseranno i costi. Il Sindaco di Menaggio Spaggiari replica dicendo che il GAL sarà appoggiato alla 

Comunità Montana del Lario e del Ceresio, che, essendo capofila del GAL fornirà sia gli spazi che parte del personale, 

difatti è previsto personale amministrativo per il GAL solamente per 6/8 ore settimanali e si presume che non verranno 

chiesti ulteriori fondi ai soci  

 

PUNTO 5 VARIE ED EVENTUALI  

Il Direttore Caldarini comunica ai presenti che è prevista un’altra Assemblea prima di fine anno, che tutto sta 

procedendo nella norma, tuttavia, come ogni anno, evidenzia che per il fondo di cogestione sia opportuno prevedere 

un accantonamento ulteriore di 50 cent./ 1 € ad abitante, da utilizzare se necessario, a saldo del consuntivo 2023, come 

previsto dallo statuto aziendale. Ricorda, inoltre, che nel corso delle ultime annualità, a consuntivo, non si è mai 

verificato un disallineamento rispetto al preventivo sul fondo di cogestione, ma le variabili sono numerose e spesso 

imprevedibili. 

Alle 18:00 non essendoci più nulla da discutere termina l’Assemblea. 

 


